

З 1989 року В. Вергунов – співкерівник міжурядового українсько-угорського наукового проекту “Контроль радіоактивного забруднення ґрунту та рослин”. Праця професора з питань сільськогосподарської радіоекології удостоєна “Почесної відзнаки” Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій і у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи (2000) та Почесної Грамоти Кабінету Міністрів України (2003). Сарвашський інститут водного господарства та менеджменту (Угорщина) обрав його своїм почесним професором (2003).

Результати більш як десятирічної міжурядової наукової співпраці між Угорщиною та Україною стали основою захищеної у Дебреценському університеті дисертації на здобуття наукового ступеня доктора сільськогосподарських наук на тему „Використання традиційних та нових агротехнічних заходів і стимуляторів для підвищення продуктивності сільськогосподарських культур та зниження забруднення їх врожаю радіоактивним цезієм”.

На основі зазначених вище розробок професор В. Вергунов разом з іншими науковцями та своїми учнями В. Заплатинським, С. Панасюком, О. Даценком, М. Проненком, В. Кодинським, В. Кузьмічом, Т. Жук, М. Садиць розробив принципово нові методологічні й нормативні підходи ведення сільського господарства на меліорованих ґрунтах з метою отримання сталих і високоякісних урожаїв основних кормових культур.

З відкриттям у 1996 р. ВАК України спеціальності “історія сільськогосподарської науки”, а пізніше “історія науки і техніки” (історичні науки) В. Вергунов одним із перших у нашій країні розпочав дослідження з цього напрямку в УААН. Він практично створив сучасну вітчизняну школу істориків аграрної науки, освіти і техніки в рослинництві. За результатами цих досліджень під науковим керівництвом професора В. Вергунова захищено 12 кандидатських дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук та сільськогосподарських наук, опубліковано понад 100 наукових праць. На даний час він є науковим керівником досліджень науково-технічних програм УААН за темою “Історія започаткування, становлення та розвитку сільськогосподарської дослідної справи в Україні”, головою спеціалізованої ради по захисту канд. дисертацій при ДНСГБ.

Діяльність професора В. Вергунова на посту віце-президента Асоціації бібліотек України і директора Державної наукової сільськогосподарської бібліотеки УААН спрямована на зміну пріоритетів у роботі 273 сільськогосподарських бі-

ліотек країни, запровадження наукового підходу до вивчення питань історії аграрної науки, що одержало державну підтримку з боку УААН та Міністерства аграрної політики України. В його основу покладено розроблені за безпосередньою участю В. Вергунова відповідні проекти законодавчих актів. Ця діяльність вченого відзначена Грамотою Верховної Ради України (2002), трудовою відзнакою “Знак Пошани” Міністерства аграрної політики України (2002) та знаком Міністерства освіти та науки України “За наукові досягнення” (2005).

Професор В. Вергунов – автор 326 наукових праць, у тому числі 19 монографій, з них 12 – підручники для студентів агрономічних спеціальностей вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації.

Особистий внесок у сільськогосподарську науку та підготовку спеціалістів вищої кваліфікації В. Вергунова було гідно поціновано державою. Його нагороджено почесними грамотами, відзнаками, нагрудними знаками, зокрема “За заслуги” Державного комітету України з питань технічного регулювання та споживчої політики (2004). Він – лауреат премії УААН “За видатні досягнення в аграрній науці” за підручник для вищих навчальних закладів III-IV рівня акредитації „Луківництво з основами насінництва” (2001).

З початку заснування Збірника наукових праць Інституту землеробства УААН В. Вергунов був відповідальним редактором, а потім відповідальним секретарем та членом редакційної колегії „Бюлетеня Інституту сільськогосподарської мікробіології”. З 2000 року він – головний редактор „Бюлетеня ДНСГБ УААН”, заступник головного редактора реферативного журналу „Агропромисловий комплекс України”, член редколегії часопису „Жива Україна” та збірника наукових праць „Історія української науки на межі тисячоліть”. З 2005 року – член редколегії міжвідомчого тематичного наукового збірника “Сільськогосподарська мікробіологія” (Інститут сільськогосподарської мікробіології) та збірника наукових праць “Історичні записки” (СНУ ім. В. Даля, м. Луганськ); головний редактор науково-практичного журналу “Сортовивчення та охорона прав на сорти рослин”.

В. Вергунов – член науково-технічної ради Міністерства екології та природних ресурсів України.

За вагомих внесок у розвиток сільського господарства країни В. Вергунову присвоєно почесне звання “Заслужений працівник сільського господарства України”.

ЮВЛЕЙ БІБЛІОТЕКИ

М

ЕШКАНЦІ невеликого шахтарського міста Первомайська, що на Луганщині, вже п'ятдесят років користуються послугами центральної міської бібліотеки. З 1980 року вона стала методичним центром для книгозбірень міста та шахтарських селищ.

Історія бібліотеки нерозривно пов'язана з долею тих, хто в ній працював і працює. Більше сорока років беззмінним керівником Первомайської центральної міської бібліотеки (ЦМБ) була К. Хроменкова. Чотирнадцять років віддала бібліотечній справі Д. Буряко. Енергійну, ділову жінку згодом запросили на роботу інспектором відділу культури міськвиконкому. Сімнадцять років сумлінно працює у книгозбірні Р. Літовченко – чуйна, працьовита жінка. Безцінний внесок у роботу нашої бібліотеки внесли колишні бібліотекарі: М. Гладун, Г. Мазнічук, Н. Мелованова, А. Кізілова, Л. Гавріш, Т. Мерзіянова.

З 1988 року Первомайську ЦМБ очолює Любов Іванівна Забірко – висококваліфікований спеціаліст, працездатний і

вимогливий керівник.

Свою трудову діяльність вона починала з посади бібліотекаря міської бібліотеки для дітей. Та пройшов час, і Любов Іванівну за її професійні якості, вміння контактувати з людьми, небайдужість до проблем закладів культури призначили заступником директора ЦБС, а згодом її директором.

Л. Забірко об'єднала довкола себе чудовий колектив однопільців. У відділі обслуговування вже понад двадцять п'ять років працюють бібліотекарі Л. Зінченко і Т. Покляцька. Щоденне кваліфіковане обслуговування та їхня чуйність завжди стають у пригоді нашим користувачам. Не поступаються у роботі досвідченим фахівцям і молоді бібліотекарі Т. Рокоман та А. Сухова. Творчо, з натхненням, відповідальністю, скрупульозністю підходять до виконання своїх професійних обов'язків редактор відділу комплектування і обробки літератури І. Журавльова, художник-оформлювач В. Осипенко, технічні робітники Л. Дорошенко та Б. Гончар.

ВІТАЄМО!

В. Гереліс

Спільна продуктивна праця колективу бібліотеки дозволила їй стати одним із авторитетніших культурно-освітніх закладів міста. Сьогодні кількість користувачів бібліотеки складає понад 3 тис. осіб, яким щорічно видається більше 52 тис. документів. Бібліотечний фонд ЦМБ налічує 36 тис. прим.

Прагнучи задовольнити духовні, культурні та освітні потреби жителів міста, бібліотека спрямовує свою діяльність на розширення репертуару інформаційних та сервісних послуг, поліпшення обслуговування своїх користувачів, зміцнення ділових та творчих взаємозв'язків з місцевою владою, громадськими, навчальними і культурними закладами, заохочення інноваційної творчості бібліотечних фахівців.

У бібліотеці регулярно відбуваються масові заходи (літературні вечори, презентації книг, свята мови, поетичні вітальні тощо), які готуються спільно з міським центром

соціальних служб для молоді, літературним об'єднанням ім. Б. Горбатова, клубом "Ветеран", краєзнавчим музеєм тощо.

Ми любимо своє місто, шануємо своїх читачів, підтримуємо імідж своєї бібліотеки, але цього замало, якщо немає цільового виділення коштів на періодику, оновлення фонду документів, придбання комп'ютерної техніки. Проте ми не втрачаємо надію і сподіваємося на розуміння наших проблем та їхнє скоріше подолання з боку держави, керівників органів місцевого самоврядування, всіх тих, кому не байдужі книга, знання, культура, духовність.

50-річчя Первомайської ЦМБ для її працівників – це одночасно святкова дата і поштовх для подальшого удосконалення діяльності бібліотеки як осередку культури, інформаційного і дозвіллевого центру міста.

ПОКЛИКАННЯ – БІБЛІОТЕКА

ВІТАЄМО ЮВІЛЯРІВ

30

вересня – Всеукраїнський день бібліотек. У цей день професійного свята наше суспільство вшановує подвижників бібліотечної справи, людей, які присвятили своє життя служінню народу, книзі, знанням.

Саме до таких постатей належить **Надія Іванівна**

Коротун – заслужений працівник культури України, генеральний директор Херсонської обласної універсальної наукової бібліотеки ім. Олесь Гончара, яка у вересні цього року святкує свій ювілей.

Коли Надія Іванівна у 1998 році очолила цю книгозбірню, вона мала вже значний досвід бібліотечної роботи і пройшла нелегку школу керівника. У цей період важкого економічного стану держави перед Надією Іванівною постало питання – як зорієнтуватися в сучасних умовах, підтримати високий імідж бібліотеки? Допомогли їй розбудувати книгозбірню неабиякі організаторські здібності, енергія й наполегливість, гострий розум, застосування у роботі сучасних методів керівництва, диктованих часом та потребами суспільства.

Сьогодні для бібліотек України залишаються головними проблеми підвищення статусу професії, комплектування і збереження фондів, зміцнення бібліотечної мережі, впровадження нових інформаційних технологій. Але особливо важливо, як вважає Надія Іванівна, те, що бібліотека повинна відповідати запитам місцевої спільноти. Інтенсивний розвиток інформатизації суспільства визначив нові пріоритети в діяльності бібліотек. Це – інтеграція електронних інформаційних ресурсів та забезпечення їхнього багатостороннього використання, надання безперешкодного доступу до них всім категоріям населення. Над цим нині і працює генеральний директор головної книгозбірні Херсонщини спільно з колективом.

Надія Іванівна прагне зробити свою бібліотеку такою, аби своєю її вважав кожен відвідувач, щоб вона стала рідною домівкою для сотень херсонців.

Життя Надії Іванівни, наче яскравий калейдоскоп, – труднощі та успіхи, сумніви і перемоги. Особливо успіш-

ним для неї був 2004 рік. 22-27 серпня у складі української делегації Н. Коротун брала участь у роботі 70-ї Генеральної конференції Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій і установ (ІФЛА), що відбулася у столиці Аргентини Буенос-Айресі, та у супроводжуючих заходах у м. Ріо-де-Жанейро (Бразилія). Цей професійний форум – прекрасна можливість познайомитися з досвідом

колег із різних куточків земної кулі. Надія Іванівна приділяє значну увагу розвитку міжнародного партнерства. Великою мірою завдяки її зусиллям реалізуються міжнародні проекти "Вікно в Америку", "Інтернет для публічних бібліотек", "Створення регіональних інформаційних порталів на базі публічних бібліотек". На тих же засадах планується відкриття інформаційного центру для людей з вадами зору.

Головна подія в житті Надії Іванівни – це нагородження орденом княгині Ольги III ступеня.

Н. Коротун – керівник нової формати, діяльність якого відповідає сучасним потребам суспільства та якісному розв'язанню його проблем.

Тому не випадково вона була номінанткою міського конкурсу "Жінка року" у номінації "Пані керівник". Звичайно ж без дружнього, професійного, злагодженого колективу фахівців-однодумців, яких згуртувала керівник навколо себе, таких успіхів у роботі бібліотека не мала б.

Сьогодні Надія Іванівна повна творчих задумів, у пошуку нових ідей. Оптиміст за характером, вона ніколи не жаліється на життя, наполегливо стукає в двері тих, хто може допомогти бібліотеці.

Тож побажаємо їй натхнення, здоров'я, успіхів у праці на благо нашої України.

Колектив Херсонської ОУНБ

*Редколегія журналу «Бібліотечна планета»
бажає шановній Надії Іванівні
подальшого творчого розвитку,
добробуту і здійснення всіх планів і надій!*